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Γάζα: Η Μονή του Αγίου Πορφύριου τόπος 
καταφυγής αμάχων – Στο πλευρό τους ο 
Αρχιεπίσκοπος Τιβεριάδος Αλέξιος (ΦΩΤΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Εν μέσω των διασταυρούμενων πυρών βρίσκεται η Μονή του 
Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα στην οποία έχει στραμμένο το 
ενδιαφέρον του το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο αλλά και η 
Ελληνική Πολιτεία.

Με την ανύσταχτη φροντίδα του Καθηγουμένου, Αρχιεπισκόπου Τιβεριάδος κ. 
Αλεξίου, η Μονή έχει μετατραπεί σε καταφύγιο για εκατοντάδες κατοίκους της 
περιοχής. Ο ίδιος ο Σεβασμιώτατος δήλωσε “Μέχρι να υπάρχει τουλάχιστον ένας 
Χριστιανός στην επικράτεια της Γάζας, δεν θα πάω πουθενά, γιατί μπορώ να είμαι 
μια ελπίδα για αυτούς, οπότε θα μείνω στην επαρχία που πιστεύει σε μένα. Αν 
πεθάνω θα έχω έναν αξιοπρεπή θάνατο ως μερίδιο μου!”

Οι χριστιανοί που είναι συγκεντρωμένοι στο μοναστήρι θα παραμείνουν εκεί 
φιλοξενούμενοι έως τη λήξη του πολέμου.
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Δείτε φωτογραφίες από τη μονή η οποία από χώρος προσευχής έχει 
μετατραπεί σε χώρο καταφυγής αμάχων:











Δεν είναι η πρώτη φορά που το μοναστήρι φιλοξενεί παρόμοιες καταστάσεις. Σε 
παλαιότερη συνέντευξή του στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη, ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Αλέξιος είχε μιλήσει για το πώς η Μονή σε 
δύσκολες συνθήκες γίνεται τόπος καταφυγής.

Δείτε βίντεο: 
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Η ιστορία της Μονής

O ναός χτίστηκε μεταξύ 1150 και 1160 μ.Χ. από τους Σταυροφόρους και είναι 
αφιερωμένος στον Άγιο Πορφύριο, που διετέλεσε Επίσκοπος Γάζης τον 5ο αιώνα. 
Σύμφωνα με αναφορές από το 15ο αιώνα ο ναός ήταν αφιερωμένος και στην 
Παρθένο Μαρία.
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Ανακαινίστηκε το 1856 και μολονότι έχουν διατηρηθεί κάποια γείσα και βάσεις 
κολόνων από την εποχή των Σταυροφόρων, τα περισσότερα αρχιτεκτονικά και 
διακοσμητικά στοιχεία καθώς και οι αγιογραφίες είναι μεταγενέστερα.

Ο ναός του Αγίου Πορφυρίου έχει αρχιτεκτονικές και κατασκευαστικές ομοιότητες 
με τον Καθεδρικό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, που σήμερα είναι το Μεγάλο 
Τζαμί της Γάζας. Είναι ορθογώνιος, έχει μήκος 22,9 μ. και πλάτος 8,9 μ. και το 
πάτωμά του βρίσκεται χαμηλότερα από το έδαφος και ειδικότερα 1,8 μ. στο νότιο 
τμήμα και τρία μέτρα στο βόρειο τμήμα. Στην είσοδο του ναού στη δυτική πλευρά 
υπάρχει ημιυπαίθριος στεγασμένος χώρος με τρεις μαρμάρινους κίονες, οι βάσεις 
των οποίων χρονολογούνται από την εποχή των Σταυροφόρων. Υπάρχουν επίσης 
άλλες δύο είσοδοι στο ναό. Στη βορειοανατολική γωνία του ναού βρίσκεται ο 
τάφος του Αγίου Πορφυρίου.

Δείτε επίσης: Καταφύγιο για εκατοντάδες αμάχους η Ιερά Μονή Αγίου 
Πορφυρίου στην πολύπαθη Γάζα
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